





# НОВОСТИ / КОММЕНТАРИИ

## ЕМО Hannover, сентябрь 2013

Главный профессиональный праздник мировых технологий



Елена Стольникова

Как уже рассказывал «Промышленный еженедельник», с 16 по 21 сентября этого года в германском Ганновере будет проходить одна из крупнейших в мире выставок технологий и инноваций металлообработки — EMO Hannover 2013. В этом году (выставка и форум ЕМО проходят один раз в два года) девиз этого авторитетнейшего профессионального форума — Intelligence in Production.

«ЕМО Hannover в очередной раз выходит на стартовую позицию, чтобы продолжить историю успеха», — говорит Карл Мартин Велькер, генеральный комиссар EMO Hannover 2013. Заявки подали уже более 1800 фирм из 34 стран. Они арендовали около 17000 кв. м выставочной площади. Таким образом, число поданных заявок значительно выше, чем в такой же период перед предыдущей выставкой.

Растущий интерес к выставке производителей промышленного оборудования подтверждает высокую значимость EMO Hannover как крупнейшего международного события отрасли и великоплатформы для инноваций. «На ЕМО встречается весь мир» — один из сильнейших аргументов в пользу участия. Крупные стенды резервируют не только немецкие участники. В первую очередь здесь заявляют о себе азиатские предприятия из Японии, Китая, Тайваня и Кореи, стремящиеся занять позиции на международном рынке. По сравнению с соответствующим периодом перед предыдущей выставкой они вновь увеличили арендуемые площади, это тенденция последних лет. Сейчас азиатские экспоненты составляют уже пятую часть от общего числа участников ЕМО.

Перед потребителями производственного оборудования во всем мире стоят большие задачи. Им приходится организовывать экономически выгодное, ориентированное на перспективу производство в условиях жесткого ценового давления, высоких требований к эффективности и экологической безопасности. Поэтому они делают инвестиции в оборудование. По мнению экспертов, спрос на станки будет расти и дальше.

Спросом пользуются идеи и решения для эффективного производства в самых разнообразных местах с самыми разнообразными условиями. Речь идет не только об инновативных станках, но и о компонентах, производственных процессах и услугах. Важную роль играют и такие аспекты как коммуникация и объединение в единый процесс станков и линий, новые материалы, гибкость, качество, новые концепции производства и многое другое. «Работающие на международном рынке производители станков покажут на ЕМО разумные пути развития этих тем в соответствии с требованиями. Так они укрепляют свои позиции в конкурентной борьбе», — считает Карл Мартин Велькер. — «Каждый день мы получаем новые заявки лидеров международного рынка. Поэтому мы уверены, что достигнем рекордных показателей 2011 года. Уже сегодня мы можем гарантировать нашим посетителям-специалистам со всего мира высококачественную и обширную программу выставки».

В этом году на EMO Hannover 2013 будет представлен весь спектр современного металлообрабатывающего оборудования, которое является сердцем любого промышленного производства. Здесь будут показаны самые современные машины, а также эффективные технические решения, сопровождающие услуги, решения для устойчивого производства и многое другое. Главное внимание на EMO Hannover будет уделено резательным и формовочным станкам, монтажным системам, прецизионным инструментам, автоматизации потоков материалов, компьютерным технологиям, промышленной электронике и компонентам. Среди посетителей ЕМО — специалисты из всех важнейших промышленных отраслей: машино- и станкостроения, автомобильной промышленности, смежных отраслей, аэрокосмической отрасли, точной механики и оптики, судостроения, производства медицинского оборудования, производства форм и инструментов, а также строительства из стали и облегченных материалов. EMO Hannover — это важнейшее международное место встреч промышленников всего мира. В 2011 году EMO Hannover 2011 привлекла более 2000 экспонентов и 140 000 посетителей-специалистов из более 100 стран. ЕМО является зарегистрированной маркой Европейского союза станкостроителей CECIMO.

С 16 по 21 сентября 2013 года поставщики производственных технологий соберутся на EMO Hannover 2013, которая пройдет под девизом «Intelligence in Production». На международной отраслевой выставке можно будет познакомиться со всей линейкой современного металлообрабатывающего оборудования — сердца любого промышленного производства. Здесь будут представлены новейшие станки и эффективные технические решения, сопровождающие продукцию услуги, средства контроля за производством и т. п. В центре внимания будут резательное и формовочное оборудование, монтажные системы, прецизионный инструмент, автоматизированные потоки материалов, компьютерные технологии, промышленная электроника и компоненты. Посетителями ЕМО станут специалисты из всех важнейших отраслей промышленности, в частности, станко- и машиностроения, автомобильной промышленности и смежных отраслей, аэрокосмической промышленности, точной механики и оптики, судостроения, медицинской промышленности, производства форм и инструментов, строительства из стали и облегченных материалов. EMO Hannover — это важнейший международный форум промышленного производства. В выставке EMO Hannover 2011 участвовали более 2000 экспонентов, ее посетили около 140000 специалистов из более чем 100 стран мира. ЕМО — это зарегистрированная марка Европейского союза станкостроителей CECIMO.

## «Комплексная безопасность-2013»

Инновационные технологии в повседневной практике

Ольга Лухманова, «Оружие России»

Многолетний опыт проведения Международного Салона «Комплексная безопасность» свидетельствует о его значительном вкладе в решение вопросов, связанных с созданием инновационных систем, оборудования, технологий обеспечения безопасности и их использованием в деятельности силовых структур.

VI Международный Салон «Комплексная безопасность-2013» (пройдет 21-24 мая 2013 года в павильоне №75 на ВВЦ в Москве) в очередной раз представит возможность ознакомиться с передовыми российскими и зарубежными научно-техническими разработками, обменяться опытом в области организации противодействия угрозам природного и техногенного характера.

Инновационный способ тушения всех типов пожаров предлагает ООО «ЧИБИС». Компания внедряет на российский рынок пожаротушения систему мелкодисперсного тушения, которая позволяет бороться с огнем без оборудования дополнительных емкостей и повышающих насосов.

Основными направлениями работы компании также являются внедрение в практику пожаротушения инжекторного пеносмешения. Весьма эффективна по своему действию система компрессионной пены CAFS (Compressor Air Foam System). Принцип действия данной системы основан на получении пены низкой (до 10) средней (10-15) кратности путем вспенивания водного раствора пенообразователя сжатым воздухом. Подача пены осуществляется через рукавные линии к ручным стволам.

Подвижный пункт управления МКСА на базе автомобиля КамАЗ разработал ГК «ТЕПРОС». МКСА полностью решает проблему удаленной связи с различными подразделениями, так как создает на базе программного комплекса «КОНСУЛ» единое информационное пространство для работы ЦУКС и передвижного пункта управления. Помимо предоставления услуг телефонии, передачи данных и радиосвязи, аппаратное обеспечение МКСА обеспечивает контроль качества и оперативный выбор канала связи, будь то 3G, 4G или связь космического сегмента — диапазонов Ka и Ku, а также гарантирует защиту информации — от электронной почты до шифрования всего информационного канала связи.

По «Зарница» хорошо известно своим инновационным учебным оборудованием и пособиями по пожарной безопасности, ГО, ЧС. Для отработки практических навыков спасения людей в условиях задымленности, предприятие подготовило интерактивный тренажерный комплекс «Вертикаль-02М». Тренажер создает условия, максимально приближенные к реальным, в которых приходится работать сотрудникам МЧС. В числе интересного по функционалу оборудования — сборно-секционный моделируемый интерактивный 3D макет «Мегаполис», который представляет собой переносные моделирующие электрифицированные композиции зданий и промышленных сооружений. Они устанавливаются на специальную подставку и интегрируются в общий обучающий тактический комплекс.

«Отважный, смелый, умелый» — компьютеризированный тренировочный комплекс на каркасной конструкции, облаченной в композитный материал. В конструкцию интегрированы силовые модули и подвижное полотно для проведения комплекса физических упражнений. Многие проблемы безопасности имеют трансграничный характер. К ним, прежде всего, от-

носятся проблемы пожарной безопасности, экологии, в частности, дефицит пресной воды. Уникальную установку по производству воды из атмосферы в любых погодных условиях в любой точке мира вне электрической сети предлагает израильская компания Aqua Sciences. Машина AquaSciences (спасательная станция) установлена в крупнейшей больнице Гаити (университетской больницы Порт-о-Пренс). Во время ликвидации последствий землетрясения 2010 года, установка удовлетворила потребность в воде для питья, а также хирургии и службы родовспоможения. Иметь доступ к абсолютно новой технологии, которая автономно обеспечивает воду в любой точке планеты вне электрической сети и без трубопроводов — значит изменить расклад сил национальной безопасности, помочь существенно повлиять на здоровье населения.

Инновационная направленность Салона «Комплексная безопасность» способствует выработке оптимальных механизмов взаимодействия органов государственной власти и бизнес-сообщества, призвана внести вклад в расширение международного сотрудничества, направленного на качественное повышение безопасности государства, бизнеса и граждан.



РЕШЕНИЯ ДЛЯ ТЕПЛОВОЙ ЭНЕРГЕТИКИ



РЕШЕНИЯ ДЛЯ АТОМНОЙ ЭНЕРГЕТИКИ



РЕШЕНИЯ ДЛЯ ГИДРОЭНЕРГЕТИКИ



СЕРВИСНЫЕ РЕШЕНИЯ



РЕШЕНИЯ ДЛЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА



РЕШЕНИЯ ДЛЯ ЭЛЕКТРОСЕТЕВОГО КОМПЛЕКСА



## ЭНЕРГИЯ НА РЕЗУЛЬТАТ

ТАМ, ГДЕ ДРУГИЕ ВИДЯТ СЛОЖНОСТИ, МЫ ВИДИМ РЕШЕНИЯ

Мы создаем эффективные комплексные проекты для электростанций всех типов и размеров, опираясь на полуторавековой опыт и применяя новейшие достижения.

Мы понимаем, что нужно нашим клиентам, но предлагаем большее — возможность внедрять лучшие решения в энергетике.

- / более 300 000 МВт установленной мощности в 57 странах;
- / 4-е место в мире по объему установленного оборудования;
- / крупнейший в России инженерно-конструкторский центр в области энергомашиностроения;
- / полный спектр основного энергетического оборудования, соответствующего мировым стандартам;
- / система постоянного совершенствования всех бизнес-процессов внутри компании;
- / более 20 000 работников.

www.power-m.ru

# Впечатляющий рывок

## Газпромбанк и Группа ОМЗ: укрепление машиностроительного лидерства

Валерий Стольников

На прошлой неделе в Москве ОАО «ОМЗ» — крупнейший в стране и один из ведущих в мире холдингов тяжелого машиностроения — при участии основного акционера — Газпромбанка представил официальные результаты деятельности компаний холдинга за 2012 год (по МСФО). Результаты предприятий группы ОМЗ все активнее укрепляют и расширяют свои рыночные позиции, безусловное свидетельство чему — факты повседневной успешной деятельности предприятий холдинга, выигрывающих тендеры, создающих инновационную продукцию, осваивающих новый ассортимент и т.д. Все это говорит о том, что благодаря реализуемой в Группе ОМЗ при участии Газпромбанка масштабной модернизации производственных мощностей и уверенной маркетинговой стратегии сегодня в лице ОМЗ мы получили национального лидера не только в области тяжелого машиностроения, но и в широком индустриальном смысле.

### Очень хороший год

Председатель совета директоров ОАО «ОМЗ» Вадим Махов комментирует: «2012 год стал очень успешным для Группы ОМЗ. Значительный рост спроса на нефтегазовое оборудование и стабильная конъюнктура на рынках оборудования для АЭС и заготовок для продукции тяжелого машиностроения наряду с постоянным контролем над операционными издержками и улучшением структуры корпоративного управления позволили продемонстрировать высокие показатели прибыли по основным сегментам деятельности компании. Стабильные финансовые результаты и поддержка основного акционера — Газпромбанка позволяют Группе ОМЗ инвестировать значительные финансовые средства в дальнейшую глубокую модернизацию основных производственных мощностей, приобретение новых высокопроизводительных станков и агрегатов, проведение НИОКР и внедрение на их основе инновационных продуктов и технологий с целью дальнейшего укрепления рыночных позиций».

По данным консолидированной аудированной финансовой отчетности (по МСФО), в 2012 году выручка Группы ОМЗ от продолжающейся деятельности выросла по сравнению с 2011 годом на 8,6% и составила 30157,2 млн руб. Основной вклад в увеличение выручки внес выпуск нефтегазового оборудования: рост данного сегмента составил 141% с 1732,6 млн руб. в 2011 году до 4173,1 млн руб. в 2012 году.

Операционная прибыль Группы в 2012 году составила 4038,4 млн руб. против операционного убытка в размере 620,6 млн руб. годом ранее. Чистая прибыль Группы составила в 2012 году 2625,4 млн руб. против убытка в размере 2487,9 млн руб. по итогам 2011 года. Основной вклад в увеличение чистой прибыли внесло сокращение на 6% себестоимости продаж (при росте выручки на 8,6%), а также значительное сокращение операционных и финансовых расходов.

При этом балансовая стоимость основных средств и чистые активы за 2012 год возросли на 45,4% и 29,5% — до 14377 млн руб. и 11427,6 млн руб. соответственно. В 2012 году прибыль до уплаты процентов, после налогообложения, деленная на инвестированный капитал, составила 22,97% против отрицательного значения в 28,19% по итогам 2011 года.

В 2012 году Группа ОМЗ продемонстрировала рост выручки на одного работника на 7,2% — до 2,9 млн руб. Численность персонала за 2012 год в Группе практически не изменилась, составляя примерно 10500 человек.

### Производственный стратегический оптимизм

Участники пресс-мероприятия отметили, благодаря чему холдинг смог в 2012 году «переломить» экономический негатив и, как было подчеркнуто, продолжает и в этом 2013 году развивать дальше позитивные тенденции. Основным фактором, по словам представителей ОМЗ, стало снижение производственных затрат. Позитивный эффект имел целый ряд программ по сокращению операционных и финансовых расходов. Как отметил Вадим Махов, «можно с уверенностью сказать, что заработала программа модернизации, вложив себя окупают, и усилия нашего коллектива, помноженные на модернизацию и инвестиции нашего акционера, привели к такой неплохой отдаче. Кроме того, наблюдается существенный рост производительности труда, что в стратегической программе развития до 2020 года мы считаем одной из основных задач наряду с повышением конкурентоспособности».

Среди факторов, благодаря которым холдингу удалось достигнуть столь заметной позитивной динамики, Вадим Махов прежде всего выделил «вовлеченность персонала». По его словам, на всех пред-

Так, например, во входящей в холдинг компании «ОМЗ-Спецсталь» в Санкт-Петербурге за прошлый год было пода-

ми, что за счет серьезных инвестиций Газпромбанка обновилось производство, идет активное освоение новых станков,



Первый вице-президент Газпромбанка Екатерина Трофимова

но более 1100 распределенных. Предложения эти были направлены на сокращение затрат, на оптимизацию бизнес-процессов и т.д. Большая часть этих предложений была реализована, суммарный эф-



Председатель совета директоров ОАО «ОМЗ» Вадим Махов

риятиях Группы ОМЗ при активном участии основного акционера — Газпромбанка — реализуются масштабные программы, «нацеленные на предоставление работникам возможностей проявлять их таланты».

фект от чего только за прошлый год на предприятии составил более 1 млрд руб. Аналогичные процессы развиваются и на других предприятиях Группы ОМЗ.

«Вовлеченность персонала стала возможной благодаря то-



Пресс-конференция по итогам работы предприятий ОАО «ОМЗ» в 2012 году

машин и оборудования, оптимизации всех процессов». Важный фактор — многомиллиардные инвестиции со стороны Газпромбанка не только в модернизацию самого оборудования предприятий холдинга, но и в «модернизацию мышления». Много средств вкладывается в обучение и переобучение персонала, в такие программы, как «фабрика инноваций», в поиск лучших решений, овладение передовыми навыками инженерной работы, проектирования и так далее.

таточно большие средства в сталеплавильный передел, в технологическое машиностроительное производство, закуплены новые высокоточные обрабатывающие центры и станки, проведена глубокая модернизация сварочного оборудования и т.д. Благодаря модернизации «Ижорские заводы», исторически оставаясь лидером по выпуску реакторов для атомных станций, сумел освоить выпуск инновационных нефтехимических реакторов для

лизуемых при участии Газпромбанка на предприятиях Группы ОМЗ.

### Стратегическое партнерство

Первый вице-президент Газпромбанка Екатерина Трофимова, выступая на пресс-конференции, отметила: «Особой гордостью для нас является то, что при финансовой и управленческой поддержке Газпромбанка удалось сформировать мощнейший кластер тяжелого машиностроения в

России, который продолжает успешно развиваться. Это, безусловно, имеет стратегическое значение для долгосрочного устойчивого и позитивного развития всей российской экономики. Мы действительно горды теми результатами, которых удалось достичь, и с большим оптимизмом смотрим в будущее».

По словам г-жи Трофимовой, с 2006 года, когда Группа ОМЗ перешла под контроль Газпромбанка, в модернизацию производства ее предприятий банк уже инвестировал более 23 млрд руб., и инвестиции продолжают. Газпромбанк рассматривает этот проект как стратегически важный. «Особое внимание, — подчеркнула Екатерина Владими-

находилась на уровне 20-30%. Тогда как сейчас «фактически по всем производственным площадкам загрузка близка к проектной». 2012 год, по словам г-жи Трофимовой, стал в немалой степени «переломным, определяющим дальнейшую позитивную тенденцию: мы видим, что при поддержке Газпромбанка Группа ОМЗ продолжает наращивать свой потенциал и, тем самым, способствует активному развитию российской экономики».

### Модернизация non-stop

Екатерина Трофимова пояснила системный характер реализуемых программ модернизации. По ее словам, в 2012 году была принята долгосроч-



Генеральный директор ОАО «ОМЗ» Игорь Тимофеев

ровна, — мы уделяем вопросам социальной ответственности бизнеса. Поэтому продолжаем реализовываться комплекс мер, направленных в том числе на улучшение процессов управления и условий работы коллектива, совершенствование научно-инженерного потенциала. Мы продолжим развивать производственный костяк, вкладывать в тех профессионалов, которых удалось сохранить, и именно это определяет успех в достижении тех амбициозных целей, которые ставит перед собой ОМЗ при поддержке Газпромбанка».

Екатерина Трофимова напомнила, что многие предприятия Группы перешли под финансовую опеку ГПБ в неудовлетворительном состоянии. На некоторых из них загрузка производственных мощностей

ная стратегия развития предприятий Группы ОМЗ, которая «сформировала сбалансированный портфель стратегических инициатив как качественного, так и количественного профиля. Если говорить о количественных показателях, то это, прежде всего, — рентабельность и отдача инвестиций». И результаты работы, по ее словам, «фактически подтверждают позитивную тенденцию». В свое время в качестве минимальной была поставлена задача для предприятий — выйти на безубыточность, теперь она «уже достигнута с большим запасом».

Говоря о будущем, Екатерина Трофимова отметила, что существенный рост финпоказателей в 2012 году — некий промежуточный результат, и у компании есть потенциал, чтобы показатели улучшить».









